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Starostka informuje

Výzva – příprava monografie obcí Bílá, Ostravice a Staré Hamry 

Vážení občané, 

vedení obcí Bílá, Ostravice a Staré Hamry iniciovalo počátkem tohoto roku přípravu společné monografie, která by měla zevrubně mapovat historii těchto tří lokalit. Knihu autorsky připravuje tým odborníků pod vedením historika PhDr. David Pindura, Ph.D. (Muzeum Těšínska) ve spolupráci  s třineckým nakladatelstvím WART Henryka Wawreczky. Nakladatelství v uplynulých letech vydalo čtyřdílnou monografii mapující život v Beskydech v minulosti a v současné době dokončuje k vydání obsáhlou publikaci mapující obrazem minulost Frýdlantu n. O., Lubna a Nové Vsi. 

Obecní úřady dotčených obcí i autoři připravované publikace se na Vás touto cestou obracejí s prosbou o spolupráci formou zapůjčení dobových fotografií či negativů (příp. diapozitivů atp.) z rodinných archivů, jakéhokoliv dalšího obrazového i písemného materiálu vztahujícího se k dějinám Bílé, Ostravice a Starých Hamrů a životu v dávné i nedávné minulosti. V případě zapůjčení tohoto materiálu, jenž Vám bude po digitalizaci v pořádku vrácen, bychom uvítali co nejpřesnější popis jejich obsahu, který pak usnadní další práci s tímto materiálem. Zároveň bychom taktéž uvítali kontakty na pracovníky či provozovatele někdejších rekreačních zařízení a podniků v dané oblasti. Uvedené podklady je možno předat na obecních úřadech Bílé, Ostravice a Starých Hamrů, případně se spojit přímo s D. Pindurem a H. Wawreczkou na níže uvedených kontaktech) do poloviny příštího roku (2018). 

Věříme, že připravovaná kniha, která by měla poprvé obsáhleji mapovat společnou historii našich malebných obcí, potěší každého z Vás. Předem děkujeme každému, kdo se jakýmkoliv způsobem zaslouží o zdar díla. 

Za přípravný tým 

Bc. Eva Tořová, starostka obce Staré Hamry (starosta@stare-hamry.cz; 724 178 725)

PhDr. David Pindur, Ph.D. (david.pindur@muzeumct.cz; 558761228) 

Henryk Wawreczka (wart.wart@seznam.cz; 602749070) 
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Nejvýstavnější podnik v někdejším centru obce Staré Hamry – hotel Augustina Dudy na pohlednici z meziválečného období, sbírka Henryka Wawreczky
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Webová aplikace
Nemocnice ve Frýdku-Místku, p.o. a Nemocnice Třinec, p.o. informují, že patří mezi krajské nemocnice, které jsou zapojeny do portálu Transmise. Tento elektronický systém zrychluje výměnu informací mezi krajskými zdravotnickými zařízeními-nemocnicemi a ambulancemi, část portálu umožňuje také pacientům bezpečně přes internet nahlédnout do vlastních zdravotních záznamů a dokumentace vedených v nemocničních systémech krajských nemocnic v Opavě, Krnově, Havířově, Karviné, Třinci a Frýdku-Místku. 

Pacienti z našeho regionu se mohou registrovat na recepci Nemocnice ve Frýdku-Místku nebo na příjmovém oddělení Nemocnice Třinec. Poplatek činí 200,-kč za registraci v každém zdravotnickém zařízení.

Více informací na: http://transmise.msk.cz/
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Horská služba
Již 65 let působí v naši obci Horská služba. Její vznik nebyl náhodný. Gruň, Bílý Kříž a další osady na Konečné, Bumbálce a Bílé byly hojně navštěvovány turisty a lyžaři. Vznik rekreačních středisek ROH jednotlivých podniků jen rozšířil počty osob, které naši krásnou krajinu navštěvovali. Navíc k tomu přibyly školy v přírodě. V této rozsáhlé a frekventované oblasti docházelo k častým nehodám a zraněním. Na tuto skutečnost reagovala místní organizace Červeného kříže, jejichž sedmi členná skupina poskytovala o nedělích na Gruni postiženým první pomoc.

V lednu 1952 se skupina rozhodla k založení okrsku Horské záchranné služby. Po Pustevnách to byla druhá stanice v Beskydech a oba tyto okrsky se staly pobočkami Horské záchranné služby Krkonoše, a to až do doby, kdy vznikla samostatná Oblast HZS Beskydy  ( konec roku 1953). Tak naše západní hory získaly první organizované zachránce, kteří museli projít náročnými zkouškami ze záchranné činnosti v horách. Pravidelně se pak ročně podrobovali prověrkám.

Jádro okrsku tvořili ti, co bydleli v obci, byli dobrými lyžaři, fyzicky zdatní a znalci terénu. To platilo do roku 1969, kdy z důvodu výstavby přehrady se někteří schopní a dobře připraveni členové museli ze zatopené obce vystěhovat. Proto bylo nutné hledat nové zájemce.

Mezi dlouhodobé členy, působící v okrsku na Gruni, patří Alois Duží, Pavel Beran, Petr Lanča, Václav Ondra, Jiří Valášek, Jiří Krpeš, Miroslav Mlynář, František Janošec. Devět členů, kteří ukončili členství po dovršení 60 let, působí v Klubu seniorů HS Beskydy.

Podrobná historie Horské služby na Gruni je podrobně zachycena v publikaci, kterou vydali členové okrsku v roce 2012. Ta také ukazuje, že 40 členů, kteří působili a působí na Gruni vykonávali tuto činnost srdcem a s láskou.

Horská služba se stala se svou činností a aktivitami součástí společenského života obce. Členové okrsku na Gruni si velice váží toho, jak obecní zastupitelstvo finančně pomáhá realizovat činnost okrsku i Klubu seniorů.

Stovky hodin ze svého osobního volna, mnoho úsilí a námahy při sebezdokonalování, často na úkor rodinného a společenského života, představuje život těch, kteří  byli a jsou členy HS. Ti, ať dobře míněnou radou, slovem, či pomocí (ošetřování ,hledání, nebo svozem do bezpečí) byli nápomocni všem návštěvníkům hor. Jedno všem členům je vlastní, že mají rádi hory a také ty, kteří do nich přicházejí. Tuto pomoc vždy poskytují bez velkých slov a okázalostí.
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Ti, co zakládali Horskou službu na Gruni, vykonali průkopnickou práci. Uznání patří i dalším, kteří převzali štafetu starosti a pomoci postiženým v horách. Nadšení, podpořené dobrou technikou a materiálním vybavením, skýtají záruku, že Horská služba na Gruni si nadále udrží dobrou pověst.

František  Janošec
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S horami jsem jedno,

co jsem já, jsou ony,

jak bych s nimi prožil roků miliony,

jednak s nimi cítím, jednak s nimi žiju,

z jedné číše s nimi

skalní pramen piju.

Josef Kalus
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Výjezdová jednotka informuje…
V roce 2016 výjezdová jednotka SDH obce Staré Hamry zasahovala u 56 událostí. Podle typů událostí se jednalo o 6 požárů, 15 dopravních nehod, 1 únik nebezpečné látky, 24 technických havárii a 10 ostatních činností JPO tzv. ZOČ.  V porovnání s rokem 2015  to je o 23 událostí méně. K největšímu poklesu došlo u neakutních ostatních činností JPO.  Celkově jsme všichni dohromady u zásahu strávili přibližně 689 hodin. Podle kalendářních měsíců jsme zasahovali: leden 4x, únor 8x, březen 4x, duben 1x, květen 4x, červen 5x, červenec 4x, srpen 6x, září 5x, říjen 5x,listopad 4x, prosinec 6x. Události za poslední 3 roky. 2016 – 56 událostí, 2015 – 79 událostí, 2014 – 67 událostí.

V loňském roce jsme neprováděli pouze činnost u zásahů, ale také proběhlo nespočet hodin odborné přípravy, kdy jsme prováděli školení jak na hasičské zbrojnici, tak i v našem hasebním obvodu s  požární technikou a vybavením. Také jsme se účastnili školení pořádaných HZS MSK, kurzů k získání kvalifikací - školení v ÚHS Jánské Koupele a ŠVZ HZS ČR středisko Frýdek Místek.

Ale teď od začátku, v lednu jsme převážně školili teorii dle ročního plánu. V únoru jsme odváželi náš staronový Mercedes na výměnu majáků, které už vynechávaly a byly poruchové. Nové ledkové jistě zvýší bezpečnost při cestě k zásahům a také na místě události. V březnu proběhlo školení první pomoci na stanici v Nošovicích, pro jednotky předurčené k zásahům při dopravních nehodách. V dubnu proběhl kurzy nositelů dýchací techniky pro 2 naše členy a opět výcvik na dopravní nehody na stanici Nošovice. Také jsme provedli úpravy a opravy osvětlovacího stožáru na CAS 24 Atego. V květnu jsme vyslali 1 člena na kurz obsluhy motorových řetězových pil.  Obci jsme také pomohli při prezentaci v soutěži Vesnice roku. V červnu jsme se účastnili pravidelných oslav Dne dětí a také provedli preventivně výchovnou přednášku pro naší Základní školu. Dále byl zorganizován praktický výcvik na dopravní nehody a výcvik nositelů dýchací techniky v areálech HZS. V červenci jsme provedli zdravotnický a bezpečnostní dohled při cyklo-závodech projíždějících naší obcí. V srpnu jsme  se podíleli na oslavách obce na Gruni. V říjnu jsme organizovali okrskové cvičení pro okolní sbory na téma požár nízké budovy. V listopadu proběhlo pravidelné školení velitelů JSDH na hasičské zbrojnici ve FM. V prosinci jsme provedli přípravu na opravu a výměnu nefunkčních akumulačních kamen na naší zbrojnici. Také jsme si přivezli předčasného ježíška a to v podobě nové sady hydraulického vyprošťovacího zařízení Holmatro od Moravskoslezkého kraje. Hned druhý den proběhla ohlášená a plánovaná kontrola vedení agendy výjezdové jednotky. 
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Kontrolu provedl velitel stanice Frýdek Místek za přítomnosti velitele jednotky a zástupce obce Staré Hamry.

Dále se každý týden scházíme na hasičské zbrojnici a provádíme odbornou přípravu dle ročního plánu. Také se provádí údržba výzbroje a výstroje a provádí se praktické výcviky jak v rámci naší jednotky, tak i ve spolupráci s příslušníky ÚO HZS Frýdek Místek. 

Vzhledem k tomu že všichni členové výjezdové jednotky jsou i členové SDH tak časová náročnost při činnosti v obou dvou organizacích je velice  náročná na soukromý život a proto děkuji všem členům.

Jaroslav Kubala, velitel jednotky
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Kulturní činnost hasičů…

Sbor dobrovolných hasičů ve Starých Hamrech měl k 31. 12. 2016  43. členů, z toho 29. mužů, 6. žen, 6. chlapců a 2. dívky. Jako každý rok, tak  i v roce 2016 jsme se podíleli významnou měrou na pořádání a organizaci mnoha kulturních a společenských akcí v naší obci. 

· V lednu jsme se zúčastnili VVH u našich kolegů z okrsku Smrk, a to na Ostravici, Čeladné a v Kunčicích pod Ondřejníkem a také jsme se začali pilně připravovat na náš tradiční  ples (oslovení sponzorů, zajišťování zabijačkových specialit,  apod).

· Únor nás již naplno zaměstnal přípravami našeho plesu. Naši členové chodili na tento osobně zvát spoluobčany  ze Starých Hamer i sousední Bílé a vzhledem k rozlehlosti obou obcí to byla činnost nadmíru náročná. Čekalo nás zajištění občerstvení, obsluhy, cen pro slosování, výzdoby sálu a dalších činností spojených s přípravou plesu. Díky ochotě a ukázněnosti našich členů vše proběhlo hladce a výsledek stál určitě za to.

· V březnu jsme uspořádali tradiční večírek pro ženy opět v místním KD. Také jsme se  potkali s našimi kolegy z okrsku Smrk   na již tradičním „hajdamáši“,tj. Hasišském plesu okrsku Smrk. Pokračovali jsme i v tradici „dětského Hajdamáše v maskách“ pro naše mladé hasiče.

· Koncem    měsíce dubna jsme připravili tradiční májku, kterou jsme     

         Poslední dubnový den také úspěšně postavili. Kácení máje jsme pak         

         spojili s tradičním smažením vaječiny.

· V květnu se naši hasiči zúčastnili okrskové soutěže v požárním sportu na Čeladné. Činnost našeho sboru a výjezdové jednotky jsme prezentovali  v soutěži Vesnice roku, do které se naše obec přihlásila.
· V červnu jsme se podíleli na přípravě Dne dětí, kde jsme měli připravenu ukázku techniky. Také jsme připravili „Den s hasiči pro školu“, kde jsme nejprve naše školáky seznámili s činností hasičů a prevencí proti vzniku požáru a pak názornou ukázku použití hasičské výstroje a techniky. 

·  V červenci jsme se podíleli na přípravě  Pouťového sportovního odpoledne . Na cyklistických závodech probíhajících naší obcí jsme zajišťovali zdravotní a pořadatelský dozor.
· V srpnu jsme se aktivně podíleli na oslavách Dne obce na Gruni.

· V říjnu jsme organizovali námětové cvičení okrsku Smrk na téma „Požár nízké budovy“ s následným posezením sborů okrsku.
·  V listopadu jsme po roční pauze opět uspořádali tradiční zájezd do 
 vinného sklípku do Vlkoše u Kyjova. 

·  V závěru roku jsme se podíleli na přípravě  Mikulášského turnaje ve  

     stolním tenise.                  
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V loňském roce pokračovaly práce uvnitř hasičské zbrojnice. Byla provedena oprava topných těles, dovybavena kancelář velitele jednotky.  V letošním roce chceme nadále pokračovat ve vnitřních úpravách hasičské zbrojnice, a to především výměna světel, rekonstrukce a dovybavení kuchyňky, nátěr schodiště apod.

V r. 2016 jsme se i nadále aktivně zúčastňovali jednání  MAS Frýdlantsko – Beskydy.

Všem našim členům patří za obětavou a dobrovolnou práci, kterou vykonali pro kulturní a společenské vyžití našich spoluobčanů, velký dík.

Dále bych rád jménem SDH Staré Hamry poděkoval všem našim sponzorům za poskytnuté dary a podporu, OÚ Staré Hamry a Bílá a místní ZŠ za vstřícnost a ochotu a spolupráci.

Ing. Rudolf Franta, náměstek starosty SDH Staré Hamry
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Hasičský ples 
Sál Kulturního domu se v sobotu 18. února 2017 po sedmé hodině večerní naplnil gentlemany v oblecích a dámami v krásných plesových šatech. Konal se tradiční Hasičský ples. Letos ho zahájila taneční skupina Silver ze slovenské Turzovky a po jejím vystoupení již parket patřil prvním párům při tradičním valčíku v podání skupiny Eso.
Přímo na pódiu, všem na očích, byla vystavena  lákavá bohatá tombola, jejíž losování proběhlo o půlnoci. Vyhrát jsme mohli například volný vstup do wellness, víkendový pobyt na hotelu, zimní čepice, hotovost, roládu, drobnou elektroniku a také třeba vyhlídkový let, motorovou pilu nebo televizor.  K dobré náladě přispělo také bohaté občerstvení s výbornými zabijačkovými výrobky, gulášem i panáčkem něčeho ostřejšího. 
Za hladký průběh večera patří poděkování  organizátorům a také všem, kteří přiložili ruku k dílu. Velké díky patří také všem sponzorům za jejich ochotu a podporu. 

Ing. Rudolf Franta, náměstek starosty SDH Staré Hamry
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Společenská kronika

NAROZENINY
V březnu 2017 oslaví své životní jubileum :

Pan   FRANTIŠEK  JANOŠEC                                      55 let

Pan   JIŘÍ  NIČMAN                                                       65 let

Paní  ANNA  LIŠKOVÁ                                                  75 let

Paní  ANDĚLA  KOLMAČKOVÁ                                 85 let
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Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme
 a do dalších let přejeme pevné zdraví !
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ÚMRTÍ

Dne 03. 02. 2017 zemřela  ve  věku  80 let  paní Anna Kubalová.
Dne 23. 02. 2017 zemřel  ve  věku  90 let  pan Karel Červenka.
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Nezapomeneme.
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Dne 28. 2. 2017 vzpomeneme 10. smutné výročí, kdy nás navždy opustil náš tatínek, tchán, dědeček a švagr pan Václav Červenka. Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi.                                          Nikdy nezapomenou děti s rodinami.
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Přehled bohoslužeb v březnu 2017
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05. 03. 2017      Bílá  - 10 : 30 hod.

12. 03. 2017      Bílá  - 10 : 30 hod.

19. 03. 2017      Bílá  - 10 : 30 hod.

26. 03. 2017      Bílá  - 10 : 30 hod.
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Zima na Červíku…  

www.stare-hamry.cz

e-mail : obec@stare-hamry.cz 

Vydává Obec Staré Hamry, vychází měsíčně
Redakční rada : Ing. Rudolf Franta, Eva Balášová
Číslo 02 vyšlo dne : 28. 02. 2017 ve Starých Hamrech                                                                                                                   

Cena 1 výtisku á 6.- Kč, na všechny stálé adresy rozšiřuje bezplatně OÚ Staré Hamry.  
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